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Ministero dell’Istruzione

dell’Università e della Ricerca


Circolare n. 61
Vicenza, 03 novembre 2015
Agli studenti classi quinte

Corsi diurni e serale

OGGETTO: Esami di Stato: criteri di ammissione, presentazione domande e versamento tasse e contributi. A.S. 2015/2016.

Come previsto dalla Circolare Ministeriale n. 20 del 20/10/2013, gli studenti frequentanti le classi quinte dell’istituto devono presentare domanda di partecipazione agli esami di stato alla segreteria didattica della scuola entro il 30 novembre 2015. 

Requisiti di ammissione all’Esame di Stato.

La Circolare Ministeriale stabilisce che sono ammessi agli esami di Stato gli studenti dell’ultima classe che, nello scrutinio finale, conseguono una votazione non inferiore a sei decimi in ciascuna disciplina valutate con l’attribuzione di un unico voto secondo l’ordinamento vigente e un voto di comportamento non inferiore a sei decimi (art.6, comma 1, D.P.R. 22 giugno 2009,n.122).

La stessa circolare precisa inoltre che, ai fini della valutazione finale di ciascuno studente di istruzione secondaria di secondo grado, è richiesta, ai sensi dell’art.14, comma 7 del DPR 22 giugno 2009, n.122, la frequenza di almeno tre quarti dell’orario annuale.

Il voto di comportamento concorre alla determinazione dei crediti scolastici (articolo 4, comma 2, D.P.R. 22 giugno 2009,n.122 )”.

Per l’ammissione deve essere depositato in segreteria didattica, il diploma di Licenza media in originale o in copia autenticata.

Alla domanda, redatta sul modulo allegato, devono essere unite le attestazioni di avvenuto

versamento di:

A) € 12,09 Tassa esame di stato per tutti gli studenti di classe quinta, da versare sul c/c p. n°1016 intestato a: Agenzia delle Entrate – Centro Operativo di Pescara – Tasse Scolastiche;

B) Contributo di istituto (€ 12,91) da versare sul c/c p. n°13027362 intestato a: Istituto di Istruzione Superiore “B. Montagna” – Vicenza.

Si raccomanda di effettuare il versamento indicando il cognome dello studente.

La prima prova scritta si svolgerà il giorno 22 giugno 2016 alle ore 8.30 ai sensi dell’art. 3 della O.M. n. 15 del 20 luglio 2015.

Domanda e bollettini di versamento saranno consegnati agli studenti di quinta in classe da un incaricato della segreteria e dovranno essere riconsegnati in segreteria didattica, per motivi organizzativi e di controllo, entro martedì 24 novembre 2015.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGGENTE
      Prof.Domenico Caterino
Diurno - Serale 
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