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Ai genitori delle classi in elenco
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OGGETTO: Versamento bollettini comitato genitori a.s. 15/16.





Gentili genitori,
in qualità di presidente del Comitato Genitori dell'Istituto Montagna vi comunico che all'atto dell'Iscrizione per il corrente anno scolastico, a causa di un disguido organizzativo, non sono stati distribuiti correttamente i bollettini per il versamento del contributo al Comitato stesso.
Tale versamento, se pur volontario, ha permesso in questi anni di sostenere il corpo docenti nella realizzazione di numerosi e importanti progetti di cui hanno goduto, se pur alle volte in misura diversa, tutti gli studenti dell'Istituto nell'arco degli anni, come ad esempio il Cic – sportello di ascolto che sostiene ragazzi e genitori in difficoltà avvalendosi della professionalità di esperti che intervengono allo scopo di ridurre la dispersione e il disagio scolastico.
Al tempo stesso sono stati dati contributi a progetti di educazione alla salute o alla legalità, allo scopo di sostenere i docenti in alcuni processi formativi che anno per anno il Comitato ha valutato più meritevoli di supporto economico.
Pertanto vi allego il bollettino affinchè anche quest'anno si possa continuare con tali iniziative confidando nella vostra disponibilità-
Cordiali saluti

Giuseppe Cavedon
Il Dirigente Scolastico Reggente
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