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A TUTTI I DOCENTI
Oggetto: incontro con Eugenio Magri partigiano vicentino

In occasione della prossimità della Festa della Liberazione e nell'ambito del progetto di Educazione alla Legalità, il sig. Eugenio Magri, vicentino ottantenne,  ha messo gentilmente a disposizione del nostro istituto una mostra di quadri-manifesti che ricordano il Giorno della Liberazione, l'avvento della Repubblica e della Costituzione.


Avrà il piacere di incontrare, il giorno sabato 23 Aprile dalle ore 8.40 alle ore 9.35, anche le classi degli studenti che vorranno ascoltare i racconti ancora vivi nella sua memoria di quei giorni importanti per il Popolo Italiano. Pertanto  le classi e i professori coinvolti in quell'orario, che vorranno partecipare in Aula Magna all'incontro, dovranno prenotarsi tramite iscrizione sulla circolare presente (copia sul tavolo insegnanti), indicando classe, sezione e indirizzo e firma del professore interessato in quell'orario. Raggiunto il limite massimo di capienza dell'Aula Magna, le prenotazioni successive non saranno accettate. Per ulteriori informazioni si prega di fare riferimento ai professori  Nisticò e Pravato coordinatori dell'iniziativa.

 I coordinatori dell'iniziativa

Professori Nisticò e Pravato
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Adesioni incontro con Eugenio Magri partigiano vicentino (sabato 23/4 dalle 8.40 alle 9.35)
Classe  sezione indirizzo, Cognome e nome del docente (stampatello) 

e firma
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