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Ministero dell’Istruzione

dell’Università e della Ricerca


Circolare n. 289









Vicenza, 16 maggio 2016








Alle classi

Ai docenti  

A tutto il personale dell'istituto (Diurno)
Oggetto: progetto  "NON DALLA GUERRA" di solidarietà con i profughi siriani  

"TE LO REGALO!"

Tutti i docenti, gli alunni e le loro famiglie e il personale ATA dell'Istituto "Montagna", sono invitati a contribuire alla raccolta fondi per la costruzione di edifici scolastici , sostegni didattici ed economici per i bambini del campo profughi siriano di Al Mafraq in Giordania.

Modalità:  

A. Per i docenti e personale della scuola (contributo volontario  minimo di 1 euro) raccolti dai rappresentanti di classe ;  per gli studenti: contributo volontario minimo di 50 centesimi a testa e raccolti in ogni classe dai rappresentanti. La somma verrà consegnata, con dichiarazione scritta del quantitativo raccolto dai rappresentanti  di ogni classe, al Comitato Genitori tramite il prof. Pravato. 

B. Portare a scuola (anche i docenti e personale Ata) e consegnare (entro sabato 21 maggio per le classi quarte impegnate nel tirocinio) e nella settimana dal 30 maggio al sabato 4 giugno in laboratorio di disegno al primo piano:  

Bigiotteria (collane, braccialetti e anelli) , cover per cellulari, auricolari, cuffie, carica portatili, macchine fotografiche, chiavette usb, memory card, hard disk esterni, giochi elettronici, giochi per WI, XBOX, Playstation,  casse acustiche  anche portatili, computer, cellulari, tablet,  dvd film, calamite, peluche, occhiali da sole, orologi, sveglie,  cartoleria (quaderni, penne  ecc.), ombrelli, sacche tipo scout in stoffa, zaini,  piccoli elettrodomestici (spremiagrumi, tostapane, frullatori, centrifughe...), tazze artistiche,  cornici portafoto, portapenne,  dizionari di lingue, libri best seller, album di foto, skateboard, roller plade, pattini,  scarpe nuove, cappelli, Tshirt nuove,  biciclette,  accessori per la bici (fanalini, lucchetti, campanelli, pompette...), strumenti musicali (flauti, tastiere, chitarre ecc.), giochi di società, puzzle(sigilllati), attrezzatura sportiva (palloni, frisbee ecc.)


Gli oggetti portati dovranno essere rigorosamente puliti e in buono stato, meglio se nuovi.  Saranno disposti su banchi, stile mercatino,   e saranno venduti ad un prezzo invitante. Tutti gli oggetti che non saranno venduti nei primi giorni di lunedì 6 e martedì 7  giugno, il giorno mercoledì 8 giugno coincidente con l'assemblea d'Istituto saranno come minimo  a metà prezzo. Il materiale rimasto e non venduto alla fine del mercatino, sarà donato alla Cooperativa Insieme  che si occupa della rivendita con finalità di sostegno occupazionale per le persone con vari disagi. Il mercatino a scuola sarà organizzato e gestito da alunni, docenti,  personale Ata volontari e genitori.


N.B. Tutti i fondi raccolti, saranno poi bonificati dal Comitato Genitori presso  Banca Popolare Etica   IBAN: IT15 X050 1811 8000 0000 0150 098 con causale: "contributo per il progetto Non dalla Guerra". Per informazioni, sito web: www.nondallaguerra.it
Gruppo di lavoro di studenti, genitori e  docenti "Non dalla Guerra" dell'Istituto e il Dipartimento di Religione.

N.B: I rappresentanti di classe appendano in classe questa circolare per rendere visibili le indicazioni a tutti.








IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGGENTE
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